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SELECCIONE LA RESPUESTA CORRECTA

1. Dos poblaciones de insectos, A y B, que viven en el mismo sitio pueden consumir la misma planta
sin que exista competencia por el alimento si

A. La B muerde los frutos y la A los chupa

B. La A se alimenta en el dia y la B en la noche

C. La B es de menor tamafio que la A

D. La A se alimenta de las flores y la B de las hojas

2. El modelo muestra un ejemplo de red alimentaria en un ecosistema:

La direccion de la flecha~y
indica "sirve de alimento a”

Blhos

Mirla

Saltamon !s

&5 e

.’.9.4\3 *\

\ wy r(
ﬂ Zanahorias m Hierba . Cereales

De acuerdo con el modelo, si los zorros desaparecen, écomo se podria afectar la red alimentaria del
ecosistema?

A. Aumentaria la poblacion de buhos por un aumento en la disponibilidad de ratones.

B. Disminuiria la poblacion de conejos, al no tener zorros de los cuales alimentarse.

C. Aumentaria la poblacion de conejos y mirlas, al no tener depredadores.

D. Disminuiria la poblacién de mirlas por un aumento en la poblacién de saltamontes.

3. Los organismos autdtrofos fotosintéticos transforman la energia del sol para producir su propio alimento y
transferirlo en forma de energia a organismos heterétrofos. En el fondo del mar, aunque no llega la luz solar,
hay organismos quimiétrofos que pueden producir su propio alimento a partir de la oxidacién de compuestos
inorganicos y transferirlos en forma de energia a organismos heterdtrofos. ¢Cémo seria el flujo de energia en
un ecosistema del fondo del mar al que no llega la energia del sol?
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4. A continuacion se presentan las caracteristicas generales de grupos de machos de tortuga gigante, que se
encuentran en algunos zooldgicos.
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Los machos de esta tortuga alcanzan un promedio de 165 afnos de vida, una longitud de hasta 1m, un peso
maximo de 250 kg y llegan a su madurez sexual cuando alcanzan la mitad de su longitud final.
Con base en esta informacién, ¢Qué grupos de machos deberian usarse para hacer parte de un programa de
reproduccion?

A. 13y4

B. 24y5

C. 3,4y5

D.2,3y4

5. Elementos como el fosforo, el calcio, el azufre y el hierro circulan en los ecosistemas. En un estudio

se encontrd que el suelo de una isla es rico en iones de hierro. éCual de los siguientes procesos
podria dar origen a la alta concentracion de iones de hierro disueltos en el suelo de la isla?

A. El aporte de hierro por las corrientes de aire que llegan a la isla.

B. La descomposicion de plantas y animales en la isla.

C. El aporte de hierro por el agua lluvia en las temporadas invernales.

D. La degradacién del material rocoso generado por la accién del agua

En un ecosistema existen factores bidticos y abidticos que se relacionan entre si y cumplen funciones,
especificas dentro de este. La figura muestra aiggnas relaciones.
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6. Con base en la informacion anterior, si el nimero de herbivoros aumenta en un ecosistema especifico, écual
sera la principal consecuencia en ese ecosistema?

A. Se perderan las relaciones entre los factores bidticos y los abidticos.

B. Aumentara el nivel del agua en el ecosistema.

C. Se consumiran muchos productores de manera acelerada.

D. Desapareceran los microorganismos.

El siguiente modelo muestra el ciclo biogeoquimico del diéxido de carbono

7. Con base en el modelo mostrado, équé efecto tiene para el ecosistema el aumento de la emision de CO; por
causa de las fébricas?

A. Pérdida de la capacidad de las plantas para realizar su respiracion.

B. Incremento en la concentracion de este gas en la atmosfera.

C. Pérdida de la concentracion de carbdn en los combustibles fosiles.

D. Pérdida de las bacterias anaerobias que realizan la descomposicion.

8. Las micorrizas son asociaciones simbicticas entre hongos y plantas. Los hongos crecen en la superficie de
las raices de las plantas, lo cual le genera un sistema especializado para la absorcion de nutrientes hacia la
planta. En esta asociacion, el hongo obtiene carbohidratos de la planta. Un grupo de estudiantes quiere
aprender mas acerca de las micorrizas. ¢Cual de las siguientes preguntas guiaria una investigacion para
obtener mas informacion sobre las simbiosis entre estos organismos?

A. ¢La presencia de micorrizas afecta la absorcion de nutrientes en las plantas?

B. ¢Cudntos tipos de micorrizas se han clasificado hasta el momento?

C. éLos hongos de las micorrizas son microscopicos?

D. éCon gué drgano absorben las plantas los nutrientes del suelo?

La Tierra se puede considerar un sistema termodinamico que recibe energia del Sol e intercambia calor con el
espacio exterior a través de la atmosfera. En las Gltimas décadas esta presentandose el fendmeno denominado
calentamiento global.

Esto se debe al aumento en la concentracion atmosférica de los llamados gases de efecto invernadero,
principalmente el vapor de agua, el dioxido de carbono y el metano. En la siguiente tabla se muestra
informacion acerca de estos tres gases.
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* Indica el aporte de la sustancia al calentamiento global en comparacion con el CO.. Es decir, 1 molécula de
metano contribuye al calentamiento glabal, lo mismo que 23 moléculas de diéxido de carbono.

9. Teniendo en cuenta la informacion anterior, écual de las siguientes estrategias ayudaria a reducir la
acumulacion de diéxido de carbono en la atmosfera?

A. Plantar mas arboles, porque los arboles absorben el diéxido de carbono y lo incorporan en sus cuerpos.

B. Prohibir la explotacion de las aguas subterraneas, porque asi se evita la evaporacion del diéxido de carbono

disuelto en cuerpos de agua.
C. Descontaminar las aguas residuales con métodos de oxigenacion, porque se detiene la descomposicion de

compuestos organicos.
D. Proteger la fauna silvestre, porque los animales incorporan moléculas de carbono en sus procesos de

respiracion.

10. De acuerdo con los graficos
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El principal factor limitante de una poblacion de ranas silvestres es la depredacion, la cual es alta en los
individuos adultos (A), media en los juveniles (J) y baja en los renacuajos (R). Si en un momento determinado
se realizara un censo, el grafico que mejor mostraria la composicion de esta poblacion seria

A. La gréfica A

B. La grafica B

C. La grafica C

D. La gréfica D



